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Departement du Bas-Rhin Commune de MOMMENHEIM

Arrondissement Proces-verbal du Conseil Municipal

de Haguenau-Wissembourg Seance du 12 decembre 2023

Nombre d'elus: 19

Elus : 19 Sous la presidencede M. Eric MULLER, l^adjoint

Enfonction: 19 au maire.

Presents: 16

M. Joseph AMMANN - M. Jerome BERTIN - M. Alain BIETH - M. Steve FUHRMANN - Mme Florence GUTH

M. Jean-Luc GWISS - Mme Aurelia HEINRICH - Mme Aniko JUNG

Mme Agnes KAMMERER - M. Alain KEITH - Mme Caroline KIEFFER-MARTZ - M. Jeannot KLEIN

Mme Anne-Sophie LEMMEL - M. Gerard MITTELHAEUSER - M. Eric MULLER

Mme Marie Louise MUNCHENBACH-KELLER - Mme Sandra WILLMANN.

Absents excuses : - Mme Elisabeth JAECK avec pouvoir a Mme Sandra WILLMANN

M. Francis WOLF, Ie maire avec pouvoir a M. Eric MULLER

Retards excuses : Mme Agnes KAMMERER arrivee au point n°9 de I'ordre du jour.

Monsieur Eric MULLER, Le ler adjoint au maire, qui preside exceptionnellement la seance, en I'absence

du maire, ouvre la seance a 19h05. II salue I'assemblee, procede aux controles des presences, absences

et pouvoirs et s'assure que Ie quorum est atteint afin que Ie Conseil puisse valablemetn deliberer.

Monsieur MULLER verifie que les elus ont ete regulierement convoques et destinataires du dossier de

seance, dont I'ordre du jour qui s'etablit comme suit:

ORDREDUJOUR

1. DESIGNATION DU SECRETAIRE DE SEANCE

2. APPROBATION DU PROCES-VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL DU 24 OCTOBRE 2023

3. MODIFICATION DES LIMITES TERRITORIALES DANS LE CADRE DE L'OPERATION

D'AMENAGEMENT FONCIER AGRICOLE ET FORESTIER DE MOMMENHEIM,

SCHWINDRATZHEIM, WAHLENHEIM ET WITTERSHEIM AVEC EXTENSION SUR LA COMMUNE
DE MINVERSHEIM.

4. SIGNATURE D'UNE CONVENTION, DE PORTAGE FONCIER ET DE MISE A DISPOSITION D'UN

BIEN, ENTRE LA COMMUNE ET L'ETABLISSEMENT PUBLIC FONCIER D'ALSACE (EPF).

5. RECTIFICATION DE LA DELIBERATION DU 13/10/2020 RELATIVE A LA RETROCESSION DE LA
VOIRIE ET DES ESPACES VERTS DU LOTISSEMENT DE « LATUILERIE » A LA COMMUNE DE
MOMMENHEIM.

6. REMPLACEMENT DES CHENEAUX ET GOUTTIERES DE LA MAIRIE

7. VIREMENT DE CREDITS DE CHAPITRE A CHAPITRE.

8. GRANGE DIMIERE - APPEL D'OFFRE- LOT 8- MENUISERIES EXTERIEURES

9. GRANGE DIMIERE - CREATION D'UN LOT 10- EQ.UIPEMENTS DE CUISINE - DESIGNATION DU

MAITRE D'CEUVRE ET LANCEMENT D'UN APPEL PUBLIC A CONCURRENCE.

10. DIVERS
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Monsieur MULLER commence Ie traitement des points inscrits a I'ordre du jour.

I 1. DESIGNATION DU SECRETAIRE DE SEANCE

Conformement a I'article L. 2541-6 du Code General des Collectivites Territoriales, Ie Conseil

Municipal designe son secretaire lors de chacune de ses seances.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere :

> DESIGNE, M. Gerard MITTELHAEUSER, secretaire de la presente seance assiste par Madame

France WACKERMANN.

La deliberation est adoptee a I'unanimite des votants.

I 2. APPROBATION DU PROCES-VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL DU 14 NOVEMBRE 2023.

Le ler adjoint au maire soumet aux membres du Conseil Municipal Ie proces-verbal de la seance du

14 novembre 2023.

Aucune observation n'etantformulee. Ie Conseil municipal,

> APPROUVE Ie proces-verbal de la seance du 14 novembre 2023.

Le proces-verbal est adopte par 16 voix « POUR »

et 3 abstentions (Mmes Caroline KIEFFER-MARTZ, Elisabeth JAECK et Sandra WILLMANN).

Des elus ont exprime des observations sur la fagon dont les debats sont generalement retranscrits dans

Ie proces-verbal. Dans certains cas, des focus plus detailles pourraient etre relates par Ie secretaire de

seance sur des remarques, observations, interrogations ou arguments developpes en debat. Les elus

habituellement en charge du secretariat prennent acte de ces observations. 11s rappellent egalement

que les debats sont enregistres et qu'une intervention peut etre citee mot pour mot avec citation du

nom de son auteur, sur appreciation du secretaire de seance ou demande explicite d'un elu.

I 3. AQUISITION D'UNE BACHE DE TOIT POUR LE CLUB-HOUSE DU CLUB DE FOOTBALL

Monsieur Gerard MITTELHAEUSER donne lecture de la deliberation apres avoir apporte les elements

de precisions suivants:

La bache de toit du club-house necessite d'etre changee. Des devis avaient ete demandes et presentes

en commission travaux mais ils ne faisaient pas mention expressement du caractere ignifuge de la

bache. Monsieur MITTTELHAEUSER a repris contact avec les societes afin de se faire confirmer que

leur produit est ignifuge et d'obtenir les propositions commerciales definitives.

II precise que les dimensions variant legerement selon les offres en raison d'arrondis qui ont ete faits

dans revaluation des dimensions.
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La couleur de la bache sera blanche pour eviter qu'elle emmagasine trap la chaleur du soleil en ete.

II est precise que la depense est integralement prise en charge par la commune, sans participation du

club de football, car Ie batiment est propriete de la commune.

Le club-house du club de football de la commune affiche un certain degre de vetuste de certaines

de ses installations. En I'occurrence, il convient de proceder a I'installation d'une nouvelle bache

de toit.

La municipalite a fait etablir des devis qui s'etablissent corn me suit :

Entreprise

ETS BACHES
JUNG & FILS a
LEUTENHEIM

SARL
ALSASBACHES

SAS LEHMANN

Designation

Baches pour structures acier:

Fabrication d'une bache de toit en PVC

blanc 680 gr/m2

Fixation par oeillets et lanieres
Dimensions : 19m x 7m

Demontage et montage compris

Confection d'un toit en toile PVC

640gr/m2 coloris blanc
Renfort sur tous les arceaux

A I'arriere, ceillets 16mm diam et sandow

9mm
A I'avant, oeillets 134/0 et sanglon

Dimensions : 18,30 m-6,56 m

Demontage et montage

Bache 17,50 x 7 en toile PVC
Avec attaches et fixations

Sans montage- a retirer dans les locaux de

la societe

Qte
1

1
1

1
1

P.U.HT

4 155,00

2 640,00 €

890,00 €

3 850,00 €

TOTAL HT

4 155,00 €

3 530,00 €

3 850,00 €

TOTAL TTC

4 986,00 €

4 236,00 €

4 620,00 €

// est demande au Conseil municipal de retenir I'offre de la societe ALSABACHES.

Le Conseil municipal

Apres en avoir delibere,

> VALIDE Ie devis de la societe ALSABACHES SARL situee la, rue des Metiers d 67 720 HOERDT d'un
montant de 3 530,00 € HT.

> AUTORISE Ie maire ou son representant d signer tout document y afferent.

> CHARGE Ie maire ou son representant de I'execution de la presente deliberation.

La deliberation est approuvee a I'unanimite des votants.

4. LIMITATION DE LA VITESSE DE CIRCULATION A 40KM/H DANS L'AGGLOMERATION, HORS ZONES
DE RENCONTRE 20 KM/H ET ZONES A 30 KM/H.
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Le ler adjoint au maire indique qu'il s'agit d'un point d'information qui fait suite a la reunion de la

commission securite du mois de septembre 2023. Ce point ne necessite pas de vote, la decision

relevant du pouvoir de Police du Maire. II rappelle cependant que la mise en oeuvre de cette decision

a etc largement plebiscitee par la commission Securite.

Le nombre de vehicules traversant la commune atteint 12 a 13 000 vehicules par jour.

Monsieur MULLER fait part de I'avis favorable de la Prefecture et apporte des eclaircissements sur

I'avis defavorable de la Collectivite Europeenne d'Alsace. En effet, la CEA encourage les communes a

rester dans les standards de vitesse de circulation qui sont soit de 50 km/h, soit 30 km/h en

agglomeration.

Monsieur MULLER rappelle que cette decision profitera notamment aux habitants des rues

connaissant un trafic important et des vitesses excessives (les RD) et viendra completer des

amenagements deja realises (comme par exemple les coussins berlinois rue du moulin).

Le ler adjoint met cette decision en lien avec I'annonce gouvernementale prevoyant de sanctionner les

exces de vitesse inferieurs a 5 km/h par une simple amende et sans retrait de point. Cette regle risque

d'avoir pour effet d'encourager une augmentation de la vitesse de 50 a 55 km/h. La limitation de la

vitesse de circulation a Mommenheim est done un message fort en faveur des riverains et des usagers

des routes tres frequentees.

II indique que nombre de communes aux alentours ont deja reduit la vitesse de circulation a 40 km/h

telles que Reichstett, Vendenheim, Saverne...

Monsieur MULLER rappelle egalement que de nombreuses zones sont deja limitees a 20 km/h (Zones

de rencontre) ou 30 km/h dans la commune. Une precision est apportee sur les regles applicables en

zone 30 : la vitesse y est limitee a 30 km/h dans toute la zone alors que hors de ces zones la limitation

de vitesse a 30 km/h s'applique depuis Ie panneau jusqu'a la prochaine intersection ou panneau de fin

de limitation.

II est d'ailleurs prevu qu'en collaboration avec Ie service voirie de la CAH, competent dans Ie domaine,

un point soit fait sur les defauts de signalisation dans la commune (panneaux et marquages au sol).

L'effectivite du dispositif est soulevee et notamment quant au respect de cette limitation de vitesse.

Monsieur MULLER indique que des controles seront faits. Statistiquement, 11 y a environ entre 15 et 20

% d'exces de vitesse dans Ie village. Ces exces sont generalement tres eleves et interviennent souvent

sur les tron^ons et dans les periodes avec peu de circulation. Ces grands exces seront plus durement

sanctionnes puisque I'exces sera plus important.

II est prevu une communication dans Ie Bulletin municipal pour une mise en place en fevrier 2024. Une

signalisation importante doit etre mise en place.

II est rappele qu'un argument retenu pour la mise en place de la limitation a 40 km/h est que rouler a

40 km/h empechera mecaniquement les « bolides », souvent des camions, de roulervite des lors qu'ils

seront freines par les vehicules qui circuleront a 40 km/h.

S'agissant des accidents, les risques mortels sont mains eleves a 40 km/h qu'a 50 km/h.
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Cette mesure vise egalement a reduire Ie sentiment d'insecurite des pietons et cyclistes, notamment

sur la RD 421 et ainsi a encourager I'utilisation de ces modes de deplacement doux. Une circulation

plus lente et plus fluide reduira les freinages d'urgence aux passages pietons ainsi que les accelerations

exagerees.

Enfin, il est mis I'accent sur deux autres effets benefiques attendus : baisse de la pollution de I'air et

de la pollution sonore.

Les effets benefiques de la mesure sont mis en doute par plusieurs arguments cites par Monsieur

BERTIN :

II est souleve I'absence d'etudes relatives au passage de la vitesse de 50 a 40 km/h parce-que la

plupart du temps la reduction se fait de 50 a 30 km/h qui sont dans Ie meme regime moteur.

En ce qui concerne la securite des pietons et des cyclistes, 11 est avere que moins la vitesse est

elevee, mains les consequences sont graves en cas d'accident. Pour les cyclistes, la regle ne

s'applique pas.

La securite des cyclistes n'est amelioree que par Ie port du casque qui reduit de 50% les

consequences pour Ie cycliste. Le port du casque peut etre impose par arrete.

En ce qui concerne I'aspect environnemental, selon un rapport de la SERAM, sur les courbes de

rapport qui montrent des emissions en moyenne plus fortes ou plus faibles, il faut rappeler que

Ie premier facteur influant n'est pas la vitesse mais I'acceleration. Le Code de la route preconise

de rouler en 3eme vitesse entre 40 et 60 km/h, soit en regime nominal et a 40 km/h, on est en

regime haut de 2eme vitesse. Avec I'acceleration du moteur. Ie compte-tour, on consomme plus de

carburant alors qu'on roule moins vite.

Au niveau de la pollution de I'air, rien ne dit qu'elle sera moins importante, au contraire.

S'agissant de la pollution sonore, selon une etude realisee en lie de France, la baisse sera de 3

decibels mais dans Ie cas d'une vitesse inferieure a 50 km/h, on est en basse vitesse puisqu'on on

est en regime moteur superieur, il y a done plus de bruit.

Enfin, selon Ie Code de la route, les basses vitesses peuvent generer des bouchons.

S'assurant que tous les arguments et contre-arguments ont pu etre exprimes, Monsieur MULLER

rappelle qu'un debat a eu lieu en commission securite et que I'arrete pris s'appuie sur la decision

franche de cette commission.

La commune de Mommenheim est traversee par un flux tres important de vehicules, notamment

en raison de I'acces proche a I'entree de I'autoroute A4 et de la route Departementale 421.

Cette circulation intensive produit des effets sur la securite des biens et des personnes et

notamment les pietons et cyclistes. Elle a egalement des consequences environnementales

entrainant une pollution de i'air et une pollution sonore. Enfin, la vitesse de circulation entraine

potentiellement des bouchons qui pourraient etre reduits par une vitesse limitee.

Afin d'apporter une amelioration a ces nuisances, et apres examen de cette question par la

commission securite, il a ete decide prendre un arrete de reduction de /a vitesse de circulation d
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40 km/h dans I'agglomeration. Les dispositifs de limitation de la vitesse de circulation a 20 km/h

dans la zone de rencontre et a 30 km/h dans la zone sont maintenues.

Considerant I'avis favorable de la Prefete en date du 28 novembre 2023,

Considerant I'avis defavorable de la Collectivite Europeenne d'Alsace en date du 29 novembre

2023, au motif que, en tant que gestionnaire de la voie departementale, la Collectivite

Europeenne d'Alsace n'est pas favorable a une modification de la vitesse autre que celle

preconisee par Ie Code de la route,

Le ler adjoint au maire informe Ie Conseil de la mise en place, par voie d'arrete municipal, d'une

limitation de la vitesse de circulation d 40 km/h en agglomeration. Les dispositifs limitant la

vitesse de circulation dans les zones de rencontre a 20 km/h et les zones a 30 km/h sont

maintenus.

Pour extrait conforme

Dans Ie meme registre mais sur des dossiers differents. Monsieur MULLER indique que la question de

I'acces a la future « nouvelle ecole » a ete abordee en commission securite. La commune et la CAH

travaillent sur la question et proposent un scenario visant a la mise en place d'un sens unique et d'une

voie verte a I'entree de la rue des Vergers.

Au sujet de la rue de I'Eglise, II avait ete envisage de fermer la rue de I'Eglise a la circulation. Les

riverains avaient ete consultes et aucun ne souhaite sa fermeture. Leurs avis divergent sur la necessite

de la placer en sens unique en montant ou en descendant. Ainsi, dans I'immediat, la rue reste ouverte

pour une « periode d'essai » mais il est d'ores et deja constate que la vitesse de circulation est elevee.

La commune et la CAH travaillent sur la question et plusieurs options sont envisagees. Elles seront

examinees par la commission securite.

Le carrefour de la rue des Romains/rue des Juifs est egalement a I'etude pour une securisation du

passage des pietons et notamment des enfants, via des moyens differents envisages tels qu'un

retrecissement des voies, mise en place d'un trottoir; la mise en place de cedez-le-passage est

evoquee pour faire baisser la vitesse, faire un tlot...des propositions seront egalement a arbitrer par la

commission securite.

5. CONSTITUTION DE SERVITUDES AVEC STRASBOURG ELECTRICITE RESEAUX.

M. Gerard MITTELHAEUSER donne lecture de la deliberation ci-dessous apres avoir precise qu'il s'agit

d'une parcelle sur laquelle Ie SDEA a besoin d'un acces pour un petit transformateur. Le terrain etant

communal. Ie Conseil doitvalider la servitude.

L'adjoint au maire informe les membres du Conseil municipal de la constitution de servitudes

avec Strasbourg Electricite Reseaux relatives a I'installation d'une ligne electrique souterraine

sur la parcelle section 33 numero 71.

Publication sur Ie site
internet de la commune
Ie : 15 fevrier 2024



CONSEIL MUNICIPAL DU 12 DECEMBRE 2023

964

Le Conseil Municipal,

> AUTORISE la constitution de servitudes sur la parcelle cadastree section 33 numero 71.

> AUTORISE Ie maire ou son representant a signer I'acte notarie de constitution de servitudes

aupres de Mattre Peggy JUND, notaire associe a SELESTAT.

Le deliberation est adoptee a I'unanimite des votants.

Pourextraitconforme

6. BUDGET PRIMITIF - DECISION MODIFICATIVE ?1: ECRITURE D'ORDRE BUDGETAIRE CHAPITRE

041- COMPTES 2131-238- ACOMPTE OPERATION RESTAURATION DU FOYER SAINT-MAURICE.

M. Jeannot KLEIN donne lecture de la deliberation ci-dessous :

La Tresorerie a demande une regularisation d'ecriture par une decision simple du maire hors

deliberation du Conseil municipal. La regularisation a ete realisee et Ie maire en a informe Ie

Conseil municipal qui en a pns acte dans sa seance du 14 novembre 2023. La meme Tresorerie a

ensuite informe la municipalite qu'il convenait, en realite, que Ie Conseil municipal prenne une

deliberation validant la regularisation sous la forme d'une decision modificative. Cette decision

modificative fait I'objet de la presente deliberation.

VU, les credits inscrits au budget principal 2023.

VU, dans Ie cadre du projetde restauration et d'extension du Foyer Saint-Maurice, une insuffisance

de credits empeche de proceder a la regularisation d'une avance consentie en debut d'execution

du lot 04. II convient d'emettre un mandat d'ordre budgetaire de nature investissement au

compte 2131 - chapitre 041, et un titre d'ordre budgetaire de nature investissement, au compte

238 - chapitre 041.

VU, I'insuffisance de credit au chapitre 041 "Operations patrimoniales".

Le Conseil municipal
Apres en avoir delibere,

> DECIDE de transferer les credits suivants :

Designation

0-23S-FOYER ST MAURIC : FOYER ST MAURiCE

R-2131-FOY6R ST MAURt'C • FOYeR ST MAURICE

TOTAL 041:0(»n<WS patiimonUes

D6penses (U

Diminution de
credits

o-m e|

0-00 €|

0,00 <|

Augmenlation
de credits

S ST3,aS €

0,00 e

•^m,w*

.^^f^^

Recettes (1i

Diminution de
credits

0,90 E I

0.00 €|

O.OB€|

..Wl:

Augmentation
de credits

o.oo e

3 S73,88 6

3 SUM <

~»1?3.WS
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> AUTORISE Ie maire ou son representant a signer tout document y afferent.

> CHARGE Ie maire ou son representant de I'execution de la presents deliberation

La deliberation est approuvee a I'unanimite des votants.

I 7. AUTORISATION DE LIQUIDATION DE DEFENSES D'INVESTISSEMENT_

M. Jeannot KLEIN donne lecture de la deliberation ci-dessous apres avoir rappele que Ie Conseil prend

cette deliberation chaque annee au mois de decembre.

II precise que, comme Ie Conseil vote Ie budget au mois d'avril, il doit autoriser la poursuite des

depenses d'investissementjusqu'au vote dans la limite de 25% des depenses 2023.

Dans Ie cas oil Ie budget d'une collectivite territoriale n'a pas ete adopte avant Ie ler Janvier de

I'exercice auquel il s'applique, I'executif de la collectivite territoriale est en droit, jusqu'a

I'adoption de ce budget, de mettre en recouvrement les recettes et d'engager, de liquider et de

mandater les depenses de la section de fonctionnement dans la limite de celles inscrites au

budget de I'annee precedente.

Concernant les depenses d'investissement, I'executif de la collectivite territoriale peut, sur

autorisation de I'organe deliberant, engager, liquider et mandater les depenses, dans la limite

du quart des credits ouverts au budget de I'exercice precedent, non compris les credits afferents

au remboursement de la dette.

L'adjoint aux Finances sollicite I'accord du Conseil Municipal, conformement aux dispositions de

I'article L1612-1 du Code General des Collectivites Territoriales, I'autorisation d'engager, de

mandater et de liquider, avant I'adoption du Budget Primitif '2024 qui doit intervenir avant Ie 15

avril 2024, les depenses d'investissement, dans la limite du quart des credits ouverts au budget

de I'exercice precedent, telles qu'indiquees ci-dessous :

Chap/
art

20

203

21
2111

2115

2116

Libelle

Immobilisations incorporelles (sauf operations

et 204)

Frais etudes, recherche et developpement et

frais d'insertion

Vote de
I'assemblee

deliberante

5 000,00 €

5 000,00 €

25%

1 250,00 €

1 250,00 €

Immobilisations corporelles (hors operations)

Terrains nus

Terrains batis

Cimetiere

40 000,00 €

25 000,00 €

120 000,00 €

10 000,00 €

6 250,00 €

30 000,00 €
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212

2131

2135

2152
2157
2158

21758

2181

2184
2188

275

Agencements et amenagements de terrains

Constructions batiments publics

Install, generales, agencements, amenagements

des constructions

Installations de voirie

Materiel et outillage technique

Autres installations, materiel et outillage

techniques

Autres installations, materiel et outillage

techniques (MAD)

Installations generates, agencements et

amenagements divers

Materiel de bureau et mobilier

Autres immobilisations corporelles

Depots et cautionnements verses

TOTAL

53 000,00 €

1 030 000,00 €

46 500,00 €

155 000,00 €

2 000,00 €

2 000,00 €

2 000,00 €

60 000,00 €

104 249,90 €

1 000,00 €

1 650 749,90 €

13 250,00 €

257 500,00 €

11 625,00 €

38 750,00 €

€
500,00 €

500,00 €

500,00 €

15 000,00 €

26 062,48 €

250,00 €

414 187,48 €

Le Conseil Municipal,

Apres en avoir delibere,

> AUTORISE Ie Maire d engager, mandater et liquider les depenses d'investissement jusqu'a

I'adoption du Budget Primitif 2024 dans la limite du quart des credits ouverts au budget de

I'exercice precedent comme indique d-dessus.

La deliberation est adoptee a I'unaimite des votants.

D. TARIFS 2024 DES TRAVAUX REALISES PAR LA COMMUNE POUR LE COMPTE DE TIERS

M. Jeannot KLEIN donne lecture de la deliberation ci-dessous.

II precise auparavant qu'il s'agit de travaux qui peuvent etre realises par des agents de la commune

pour des prestations non transferees a la CAM ou pour des structures autres. Ces travaux sent factures

par la commune selon les tarifs definis en Conseil.

II precise que les tarifs ont ete augmentes de 3% par rapport a I'annee precedente. Un comparatif avec

les tarifs des communes de la CAH est difficilement realisable car les prestations ne sont pas les memes.

Les tarifs sont fixes par les communes.

Les agents de Mommenheim assurent un certain nombre de prestations pour Ie compte de tiers.

Celles-ci etant facturees, il appartient au Conseil Municipal d'en fixer les tarifs applicables a

compter du le' janvier 2024.

Les tarifs des travaux realises pour Ie compte de tiers pour I'annee 2024 ont ete actualises en

tenant compte de I'inflation. 11s s'etablissent comme indique ci-dessous.

Le Conseil Municipal,

Apres en avoir delibere :
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> FIXE les tarifs des travaux realises pour Ie compte de tiers comme suit:

TRAVAUX POUR LE COMPTE DE TIERS
Mise a disposition d'un agent par heure

Mise a disposition du broyeur (avec un agent et un tracteur) par heure

Mise a disposition du girobroyeur (avec un agent et un tracteur) par heure

Prise en charge d'un chantier par jour et par chantier (forfait)

Pose de panonceau de signaletique d'information locale (forfait)

Mise en place de dispositifde securite sur /o voie publique (forfait)

Tarifs2024

57.32 €

106,60 €

106,60 €

49/03 €

97/02 €

226/42 €

Une participation de 3 % pourfrais de dossier et de suivi sera appliquee a chaquefacture.

> DIT que ces tarifs sont applicables a compter du lerjanvier 2024 et seront maintenus pour les annees

suivantes en I'absence de nouvelle decision du Conseil Municipal.

La deliberation est adoptee a I'unanimite des votants.

9. CONVENTION DE SOUTIEN « COMMUNES ET GROUPEMENTS COMMUNAUX » POUR LA LUTTE
CONTRE LES DECHETS ABANDONNES DIFFUS.

M. Alain BIETH, Conseiller delegue a I'Environnement donne lecture de la deliberation ci-dessous.

II precise qu'il s'agit de CITED, une structure privee a but non lucratifqui a mis en place, pour repondre

a la responsabilite elargie des producteurs, un moyen d'engranger de I'argent et de Ie redistribuer. Des

contributions sont payees par les contribuables a CITEO qui redistribue aux collectivites les fonds

engranges.

Cela ne concerne que les depots sauvages de dechets.

Le Cahierdes charges :

Engagement d'une duree de 3 ans renouvelables

Objet: nettoiement des dechets abandonnes diffus - actions preventives et curatives

Delai d'effet: retroactif si adoption par Ie Conseil Ie jour du Conseil
Contribution : 100% pour 2023
Reconduction automatique par tacite reconduction sauf si une des parties veut resilier

Les parties s'engagent par I'intermediaire d'un representant, en I'occurrence Ie maire pour la

commune

Condition d'eligibilite : au minimum 1 nettoyage/an des chemins, ruraux, communaux, pares,

espaces urbains et espaces naturels

La contribution varie selon Ie nombre d'habitants de la commune, par strates, mains de 5 000

habitants, entre 5 000 et 50 000 habitants et plus de 50 000 habitants. Elle depend egalement du
caractere rural de la commune, selon des criteres definis par I'ADEME.

Un questionnaire doit etre rempli par la commune.

II n'y a pas de controle effectue dans les petites communes. Monsieur BIETH rappelle que la

structure est a but non lucratif done les benefices sont reverses.

Un debat s'ouvre sur la forme juridique de la structure qui est une SA (societe anonyme) avec Conseil

d'administration et de son caractere non lucratif. II est releve qu'une SA n'entre pas dans la categorie
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des structures a but non lucratif mais Monsieur BIETH explique que la societe, apres paiement des

frais generaux, reverse Ie benefice.

Les tarifs varient selon les criteres de taille et de ruralite. La subvention est de 0.9 C/habitant/an dans

les communes rurales de mains de 5 000 habitants et, a titre d'exemple de 3,5 € /an/habitant dans

les communes touristiques. II est souleve un manque de clarte sur Ie fonctionnement de CITEO.

En application de la responsabilite elargie des producteurs, les producteurs, importateurs ou

personnes responsables de la premiere mise sur Ie marche de produits commercialises dans des

emballages peuvent transferer leurs obligations en matiere de prevention et de gestion des

dechets d'emballages menagers a un eco-organisme titulaire d'un agrement a cette fin. Ce

dernier per^oit des contributions de ses adherents qui lui permettent notamment definancer les

collectivites territoriales qui assurent Ie nettoiement des dechets d'emballages menagers

abandonnes.

Par un arrete du 30 septembre 2022, Ie Cahier des charges d'agrement de Citeo a ete modifie

notamment pour encadrer la prise en charge des couts visant au nettoiement et a la reduction

des dechets abandonnes sur I'espace public (article IV.7 du Cahier des charges). Les couts a

couvrir ne concernent que les dechets abandonnes diffus issus des produits relevant de

I'agrement de la Societe agreee. La couverture des couts de nettoiement des depots illegaux de

dechets abandonnes - c'est-a-dire des amoncellements de dechets concentres - ne sont pas

objets du recouvrement des couts.

A cette fin, et en concertation avec les representants des collectivites territoriales telles que

representees en formation emballages menagers de la commission des Filieres REP, Citeo a

elabore une convention-type : la Convention de soutien pour la lutte centre les dechets

abandonnes diffus, proposee a toutes communes et groupements de communes d fiscalite

propre ayant en charge Ie nettoiement des dechets, par distinction avec les « autres personnes

publiques » (paragraphe b. de I'article V.l.g du Cahierdes Charges).

Quant a elle, la Collectivite assure annuellement une operation de nettoiement des dechets

abandonnes, ainsi que des actions d'information, de communication et de sensibilisation pour

prevenir I'abandon des dechets d'emballages menagers dans I'environnement.

Considerant I'interet que presente la commune pour la Convention de soutien pour la lutte centre

/es dechets abandonnes diffus proposee par Citeo, il est propose d'autoriser Ie Maire d signer

ladite Convention avec Citeo.

Le Conseil Municipal,
Apres en avoir delibere :

VU Ie Code general des collectivites territoriales notamment les articles L.2212-2 et L.5211-17,

VU Ie Code de I'environnement (notamment les articles L.541-10 et R.543- 53 a R.543-56),

VU I'arrete du 5 mai 2017 portant agrement d'un eco-organisme ayant pour objet de prendre en

charge les dechets d'emballages dont les detenteursfinaux sont les menages dans les conditions

prevues par les articles R. 543-53 a R. 543-65 du code de I'environnement,
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VU I'arrete du 30 septembre 2022 portant modification de I'arrete du 29 novembre 2016 mod! f ie

relatifa la procedure d'agrement et portant cahier des charges des eco-organismes de lafiliere

des emballages menagers,

VU I'arrete du 21 decembre 2022 modifiant I'arrete du 5 mai 2017 portant agrement d'un eco-

organisme ayant pour objet de prendre en charge les dechets d'emballages dont les detenteurs

finaux sont les menages dans les conditions prevues par les articles R. 543-53 d R. 543-65 du code

de I'environnement.

> APPROUVE la Convention de soutien pour la lutte centre les dechets abandonnes diffus avec

Citeo

> AUTORISE Ie maire ou son representant a signer, par voie dematerialisee, la Convention de

soutien pour la lutte contre les dechets abandonnes diffus avec Citeojusqu'en 2025.

La deliberation est adoptee par 15 voix « POUR » et 4 abstentions (Mmes Agnes KAMMERER,

etAureliaHEINRICH, MM. Alain KEITH etJeannot KLEIN).

10. RAPPORT ANNUEL DE LA SOCIETE PUBLIQUE LOCALE -ACCUEIL DU JEUNE ENFANT ET DE LA
FAMILLE(SPLAJEF).

Le ler adjoint au maire donne lecture de la deliberation apres avoir apporte les explications suivantes :

La SPL a ete creee en 2014 dans Ie cadre de I'ancienne communaute de communes de Brumath pour

la gestion de structures Petite enfance. La commune de Mommenheim a decide d'etre actionnaire

afin de pouvoir faire face a une eventuelle croissance importante de la demande, a laquelle Ie parc

prive ne pourrait repondre, en matiere de Petite enfance telle que I'ouverture d'une creche municipale

et ce, sans que la SPL ait a modifier ses statuts. La commune est a ce jour actionnaire « dormant » a

hauteur de 20 000 € soit 4,44 % du capital social.

Au depart, cette SPL etait surtout creee pour Brumath et la CCRB. En 2017, Bischwiller et Oberhoffen

se sont rajoutes.

La commune a 1 siege au Conseil d'administration qui est occupe par Agnes KAMMERRER. La SPL gere

plusieurs creches : la Courte echelle a Brumath, la Maison de I'enfance de Brumath, Ie Relais Petite

enfance de Brumath, les Petits Dauphins a Bischwiller et « du Cocon au Papillon » a Bischwiller.

Les chiffres sont presentes dans Ie rapport.

Mme KAMMERRER expiique que les activites mises en place sont interessantes et reussies mais elle

est un membre du CA sans que Mommenheim soit directement concerne par Ie fonctionnement.

La SPL AJEF a etabli son rapport annuel pour I'annee 2022 qui est soumis au vote du Conseil municipal

des communes actionnaires.

Ledit rapport se decompose comme suit:

Partie I. Activites, actualites et situation financiere de la SPL AJEF dans laquelle I'elu represente sa

collectivite
1. Activites de la Societe Publique Locale Accueil du Jeune Enfante et de la Famille (SPL AJEF)
a) Objet social de la societe
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b) Statuts
c) Activites principales de la societe

d) Repartition du chiffre d'affaires /structure /actionnaire en 2022

2. Etat des filialisations

3. Situation financiere de la SPLAJEF
a) Compte de resultat global 2022

b) Compte de resultat 2022 par secteur d'activite

c) Bilan au 31/12/2022
d) Approbation des comptes 2022, affectation des resultats et repartition du resultat

Partie II. Relations Contractuelles et financieres entre la SPL AJEF et la Collectivite

1. Contrats entre la SPL AJEF et les collectivites :
a) Brumath

b) CAM (Communaute d'Agglomeration de Haguenau

c) Bischwiller/Oberhoffen
2. Garanties d'emprunts accordees par la collectivite a la SPL AJEF :

3. Avances en compte courant accordees par la collectivite a la SPL AJEF

4. Dividendes distribues par la SPLAJEF a la collectivite dans I'annee

Partie III. Controle et gestion des risques.

1. Gestion des risques.

2. Controles internes et externes.

a) Controle interne analogue du comite de controle

b) Controle externe du Commissaire aux Comptes, Rapport special sur les conventions reglementees

Partie IV. Gouvernance de la SPL AJEF durant I'annee

1. Actionnariat de la SPL AJEF
2. Organisation de la gouvernance

a) Les instances de la SPL AJEF

b) Presidence etVice-Presidence

3. Participation aux reunions statutaires exercice 2022

4. Organisation du controle analogue pour la SPL AJEF :

(voir Partie II chapitre 2)
5. Remuneration et avantages des representants et des mandataires sociaux

Les membres du Conseil municipal ont ete destinataires de I'integralite du rapport qui est consultable

en mairie au format papier.

Le Consei I municipal

Apres en avoir delibere,

> VALIDE Ie rapport annuel 2022 de la SPL AJEF.

La deliberation est approuvee a I'unanimite des votants.

11. DIVERS.

Bilan de la Fete des aines : Mme MUNCHENBACH-KELLER indique que les retours sont tres positifs.

C'etait la premiere utilisation de la salle qui fera I'objet d'une pris en mains et d'une adaptation

progressive de I'utilisation des locaux dans Ie temps et au fur et a mesure des utilisations. II est

envisage d'installer des equipements audiovisuels

Bilan Sentier de Noel par Mme MUNCHENBACH-KELLER : Les visiteurs etaient tres satisfaits. Une

bonne cohesion et une bonne communication avec Waltenheim. Les animations etaient de
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qualite et Ie feu d'artifice a beaucoup plu. II y a eu un souci materiel avec quelques tonnelles qui

ont ete detruites par une rafale de vent. L'idee de maintenir un feu d'artifice d'hiver et celui du

13 juillet est soulevee. La question sera evoquee en commission finances. II est suggere de revoir

quelques points techniques, securite, eclairage, sono...

Compostage dechets : II est demande qu'une information soit communiquee. II y aura 4 bacs pour

les dechets verts devant la decheterie. Les bio-seaux seront mis en place a partir du mois de mars.

C'est la CAM qui gere cette mise en place. Les bacs de compostage et les bio-seaux seront en vente

a la CAH des Ie mois dejanvier pour les particuliers.

Parking de la gare : des dysfonctionnements sont constates (ascenseur) et sont remontes a la

SNCF
Les mecenes de la Grange dTmiere sont invites Ie 15/12/2023 a I'occasion de la plantation du tilleul

dans la cour. Le maitre d'oeuvre sera egalement present.

Lotissement Les Vergers: probleme d'eclairage. II est rappele que c'est toujours sous la

responsabilite du lotisseur, tant qu'il n'y a pas eu de retrocession.

Le ler adjoint leve la seance a 20h30

Les presentes deliberations sont

susceptibles d'etre deferees a la

censure du Tribunal Administratif

de Strasbourg dans un delai de

deux mois a compter de leur

publication ou notification.

Pour copie conforme,

Le ler adjoint au maire, Eric

MULLER, President de scan

Le 3eme adjoint au maire,

Gerard MTTELHAEUSER, secretaire

de seance

l-t'
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